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12 Questao: Determine a area do quadrado ABCD que tem o lado AB sobre a reta
(r):2x—y+1=0 e o lado CD sobre areta (s):2x-y—-8=0.

Solucao: Como as retas (r) e (s) sdo paralelas, o quadrado formado por elas sera 0 mesmo
qualquer que sejam seus_vértices A e B sobre (r) e C e D sobre (s), cuja media do lado do

quadrado é o segmento AD =BC= d,s, onde dis € a distancia entre as retas (r) e (s). Portanto,
a area do quadrado é S=dZ.

A reta () de coeficiente angular m, & perpendicular a reta (s) de coeficiente angular my =2,

satisfazendo m, =—i = m, =—%. A reta (t) passa pelo ponto D(4,0). Assim, pela féormula
S

) :(y-yo)=mi(X=%q) = (t):y=—%x+2. Temos que o vértice A=(r)n(t). Entao:

y =2x+1 5 g
1 = Az[—,—j. Pela férmula da distancia entre dois pontos, determinamos a
Y=—§X+2 55

2 2
distancia entre A e D: dap =d :\/(x1 —Xp)2 + (Y1 —Ya2)? = dg :\/@_4J J{%_oj :?.

Comoaéareaé S=d; = Sz% u.a.

22 Questao: Na figura abaixo temos um circunferéncia de centro C e raio r=2v2 e uma
parabola de vértice V. Sabendo que V=C e que a parabola intercepta o eixo Oy em y=12,

determine os pontos de interse¢éo entre a circunferéncia e a parabola.
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Solucao: A equacdo de uma circunferéncia de centro C(m,n) e raio r & dada por
(x—m)? +(y-n)2 =r2. Como C(4,4), entdo (x—4)% +(y—4)? =8. A funcdo quadratica (fungéo
do 2° grau) cujo grafico é uma parabola é dada por y =ax? +bx+c. Sabemos que o vértice da

parabola pode ser determinado por Vz(—i,—Aj. Como V=(4,4), teremos:

2a 4a
—3:4:>b:—8a
2a .A=b?-4ac =-16a = (-8a)2 =—16a = 64a2 — 4ac = -16a=
A
-——=4=A=-16a
4a
64a2—4a(c—4)=0:> 16a2—a(c—4)=0. Como o ponto (0,12) pertence a pardbola entao
a=0(ndoconvém)
c=12. Logo: 16a® —a(12-4)=0 = 16a*-8a=0 = 1 . Assim, a equacéo da
3253b2—4

pardbola é vy :%x2 —4x+12. Determinando a interse¢do entre as curvas, termos:
(x—4)2 +(y—4)2 =8=x%-8x+24+y? -8y =0
y=1x®-4x+12=2y=x>-8x+24

y =0(ndoconvém)
y=6

= y?-6y=0= { . Para

y=6em (x—4)2+(y-4)2=8 = (x-4)2+(6-4)2=8 = (x-4)2 =4 = x-4=12 = { -

Portanto, os pontos de intersecao entre as curvas sao: P(6,6) e Q(2,6).
V' A
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32 Questao: Sabendo-se que 1 é o resto da divisdo de p(x) por (x—1) e 2 € o resto da
divisdo de p(x) por (x — 2), determine o resto da divisdo de p(x) por (x = 1)(x=2).

Solucao: Pelo que foi dito sabemos que existem polinbmios g,(x) e g,(x) tais que sdo validas
{p(xj =q,(x) (x-1)+1

segue que existem polindmio g5(x) e a.b € R, tais que
p(x) = g, (x)(x —2) +2 °°9Ued P q3(x) q

plx) =galx) (x=1)(x=2) +r(x) =qs(x) (x—=1)(x=2)+ax+b. Uma vez que p(l)=1 e

a+b=p(1)=1 a+b=1
=1

»(2) = 2 temos que { 2a+b=p(2)= 2’ Equivalentemente { a eassim,a=1eb=0.

Portanto o resto da divisdo de p(x) por (x— 1)(x— 2) é r(x) = x.



42 Questao: Um paciente recebe via intravenosa um medicamento a taxa constante de 1,5
mL/min. O frasco do medicamento é formado por uma parte cilindrica, de raio 4 cm e altura 9
cm, seguida por uma parte conica de mesmo raio e altura 3 cm. Este frasco estava cheio
quando se iniciou a medicacdo e, apos 4 h de administracdo continua, a medicacdo foi
interrompida. Dado que 1 cm® = 1 mL, e usando a aproximagéo =3, calcule o volume, em mL,
do medicamento restante no frasco apés a interrup¢dao da medicacao.

Solucao: Dado que a taxa em que o medicamento é recebido é de 1,5 mL/min, ap6s 4h=240
min o paciente tera recebido 1,5 x 240 = 360 L do medicamento. Agora, quando se iniciou a
medicacao o frasco estava cheio, entdo o volume de medicamento era de:

V=1.4%9+1/3. m4%3,

ou seja, devemos somar o volume da parte cilindrica com o volume da parte conica. Logo,
V=144 17 +16 7 =160 1T =480 mL

Portanto, o volume do medicamento restante no frasco ap6s a interrupcao da medicacao é de

480 mL —360 mL = 120 mL

Z—-Z7

z+z a+bi+ta-bi 2a a, a. ..
== : =—=——] > ——i=2I =
z—-z a+bi—a+bi 2bi b b
-2b. Logo, z=-2b+bi e z=-2b-bi. Podemos escrever. z=b-(-2+i) e
_ 2 [P 2 (5,02 K2 (Lo )2 2l s, 02 (Lo )2
- _b-(-2—). Entdo: w2 &f _»b (-2+)” b (2= _b l( 24i)2 — (-2 |)]:>
z-z b-(-2+i)-b-(-2-1) b* - (-2+i)-(-2-i)

Solugdo: Se z=a+bi = z=a-bi. Entio:

a

4-4i+i% - 4-4i-i2 8i

w . Portanto, w = -—=
5 5




